

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K  
4lévre 4 K, negyedévre 2 K

Vidéken: egész évre 12 K  
félévre 6 K, negyedévre 3 K

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Téli aratás.

Telve a hivatalos lap közgyűlési meghívókkal. Tellenek a lapok közgazdasági rovatai mérlegekkel, közgyűlési tudósításokkal, melyek hűségesen beszámolnak arról, hogy a milliomos pénzvállalatok alapítókéi a mult esztendőben mennyit jövedelmeztek és mindennek függelékül ott van a tájékoztató a részvényesek számára, hogy szelvényeiket mikor, hol és milyen összegekkel válthatják be.

Azt hittük, hogy annak az általános depressiónak, a mely uralkodott az egész mult esztendő folyamán, nyoma lesz a mérlegekben és az osztalék megállapításokban. Gondoltuk, hogy annyi gazdasági existencia több és kevesebb diszszel történt temetésének mégis meglátjuk a hatását a bank és takarékpénztári mérlegekben.

Semmi ilyen kellemetlen látványosságot nem nyujtanak a pénzügyintézeti mérlegek. A t. részvényesek semmiféle temetkezési költségben részt nem kénytelenek vállalni, a belátó körülmények között igazgatóságok gondoskodtak a lefolyt évi munkásságok során arról, hogy mint mindenkor ma is babér övezze a pénzörzésében verejtékező homlokokat.

Ha ennek az országnak a gazdasági állapotait a pénzügyintézetek most közkeletű forgó mérlegeiből kellene megítélnünk, kötelességünk volna megállapítani, hogy igazán tejjel és mézzel folyó ország ez a miénk. Harminc-negyven százalékos bank és takarékpénztári osztalék igazán nem tartozik a ritkaságok közé. Mindennapos a husz és harminc százalék között ingadozó nyereség, a minek a jelentőségét tulajdonképpen csak akkor értékelhetjük, ha figyelembe vesszük, hogy a busásan dotált részvényesek mellett elrejtettek a jövedelmek a tartalékolás és a nyereség elővitel spanyolfalai mög.

Ez a bank és ez a takarékpénztári rendszer csakugyan felér minden esztendőben egy-egy rabló-

hadjárattal. Tresorok mögül intézetnek a hadjáratok a közönség ellen. Párnázott igazgató termekben határozatnak azok a manőverek, a melyek nem a tőke természetes gyümölcsozttetéséből kifolyólag határozzák el egy-egy intézet üzleti programját, hanem élnek az alkalommal, kihasználják a szorultságot, befelé nagy termelést produkálnak, kifelé pedig nem törődnek azzal, hogy az a mesterségesen felcsigázott nyereség kifelé milyen óriási károkkal jár. A háborus időkben mint összel a légy úgy hullott a kereskedelmi és ipari existencia. A csőd olyan gyakori volt, a milyen rendezett gazdasági viszonyok között a váltóváltolás. A mikor legnagyobb volt a gazdasági veszedelem, akkor volt a magyarországi pénzügyvilág a legelzárkóztabb. Segítség a bajban vergődő gazdasági existenciák számára kapható sehol nem volt. Minden intézet a merev elzárkozás kényelmes politikáját követte. Egyedüli gond az volt, hogy minden pénzügyintézet, a melyik valami összeköttetésben volt egyik másik tengődő céggel, vagy kisebb intézettel biztosítsa a maga követelését. A bankügyesek, jogtanácsosok teljes fegyverzetel állottak készenléti állapotban. A mit csak a magyar igazságszolgáltatás ísák megadhatott az erősebb jogainak a védelmére, az mind rendelkezésre állott.

Ilyen viszonyok mellett keletkeztek a mérlegek, a melyekben örömlük van a részvényeseknek, de a melyekből nem lehet konstruálni a magyar közgazdasági élet igazi egészségét. Az a pénzerő, a mely ma csakis mint a kamatjövdelem minél inkább feszíthető forrása, valamivel reálisabb, valamivel önzetlenebb pénzügyintézeti politika mellett többet jövedelmezhetne az országnak, többet a termelésnek, többet a kereskedelemnek.

Hanem ehhez az önzetlenség magasabb mértéke volna szükséges, mint a minő most hevitenti intézeteink vezető egyéniségeinek kebleit.

Nem csak a téli aratásra kellene gondolni ezeknek az intézeteknek, hanem arra is, hogy az aratást megelőző munka igazán a magyar közgazdaság javára váljon. Kellene, hogy ne csak a kamatjövdelem legyen forrása a mérlegbeli nyereségeknek, hanem alkotó, teremtő munka iránt való vágyakozás hevítse azokat a pénzügyi kapacitásokat, a kik mai összes tevékenységüket abban meritik ki, hogy épen csak a kamatjövdelemből alimentálják a tőkét, mely gondjaikra van bízva.

Persze több körülményekkel, fáradsággal jár a nagyobb szabású pénzügyintézeti munka, mint az, a melynek tradíció meggyökeresedtek és ma úgy szerepelnek, mintha az ezektől való eltérés összedöntené a magyar pénzügyvilágot, a mely ebben a munkásságában nem egyéb, mint a hajdani egyéni uzsora leplezése a társulási intézmények garanciális örve alatt.

## A tavaszi állatösszeírás.

A földmivelségi miniszter most tette közzé a tavaszi állatösszeírás eredményét feltüntető kimutatását. A kimutatás szerint 1913-ban az országban 6,206,867 szarvasmarha van, 169,922 darabbal több mint az 1912. évben. A magyar fajta szarvasmarhák száma 1,654,091. A piros-tarkáé 3,773,661. A borzdereseké 185,341. Más színű szarvasmarha 432,091 van az országban. A piros-tarka fajta szarvasmarha szaporodik, a magyar fajta apad. A kimutatott számból bika 61,155, bikaborju (2 éven alul) 214,802, tehén 2,636,139, üszőborju 1,360,184, ökör 1,134,998, tinó 799,599. Egy közhasználatu tenyészbikára 80 tehén esik.

Ló 2,005,019 van az országban. Ehből csődör 22,457, csődöröcsikó (3 éven alul) 115,470, kanca 911,847, kancaöcsikó 230,217, paripa 618,316, herélt csikó 109,712. A loállomány gyarapodása 45,019.

Sertés az 1912. évi 7,409,801 darabbal szemben 6,824,657 van, fogyott az állomány 585,114 darabbal.

A juh szintén fogyott 508,196 darabbal. Az 1912. évben 7,168,054 volt, most csak 6,659,858 van.

Találtak továbbá az országban 16,157 szamarat (a szaporodás 171), 905 őszvért, (apadás 63 darab) és 268,752 kecskét (apadás 45.029).

## Segített ellopni a saját disznóját.

Ezek aztán az ügyes tolvajok.

Mulatságos dolog történt a napokban egyik csanádmezei faluban Órsi Péter gazdával.

Volt a gazdának egy gyönyörű hízott disznaja. Olyan gyönyörű kövér volt ez a disznó, hogy alig tudott cammogni a sok hájtól. A napokban akarta a gazda megölni és már nagyban készült is a disznótorra.

Tegnapelőtt éjszaka azonban váratlan baj történt. Két veszedelmes tolvaj, akiket régóta keres már a rendőrség és a csendőrség, éjnek idején belopódzott Órsi Péter portájára. Kinyitották a disznóolat és kihajtották a gyönyörű nagy sertést.

Éppen ezt az ólésre váró disznót. Óriási büszkeségét választották ki a tolvajok és kihajtották az utcára, ahol a negyedik ház előtt várta őket a saját szekerük. A disznó nagynehezen elcsmogott a kocsiig, de már feltenni nem bírta a két ember a súlyos jószágot.

Egy ideig tanakodtak, hogy mittevék legyenek. Ugyátszik ötletes fiúk lehetnek, mert a vége az lett, hogy visszamentek Órsi Péter házához és fölörgették a gazdát.

Nézzé gazduram, jöjjön nekünk segíteni, — szólt az egyik. Utasok vagyunk, egy hízott disznót viszünk Orosházára a henteshez és itt leugrott az állat a kocsirol. Olyan nehéz, hogy ketten nem bírjuk visszahozni, segítsen nekünk, kap egy koronát a fáradságért.

A könnyű szerrel megkereshető koronáért a gazda szívesen ment ki a kocsihoz és nagy buzgón segítette feltenni a saját disznóját a tolvajok kocsijára. Nehezen ment, de végre fönt volt, Órsi megkapta a koronát, a tolvajok pedig nagy vígan elhajtottak a disznóval.

Csak másnap tudta meg a gazda, hogy saját disznóját segített ellopni. Az ismeretlen disznótolvajok ellen feljelentést tett a csendőrségen s most mindenfelé keresik őket.

## HIREK

Szentes, 1914. február hó 4.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Szechenyi-ligetben délután 2-5-ig.

— **Istentisztelet.** A szentesi görög templomban ma vasárnap délelőtti 10 órakor istentisztelet tartatik.

— **A „Református kör második családi estélye** február 15-én, vasárnap este 8 órakor kezdődőleg fog megtartani, amelynek műsora a következő: 1. Megnyitó beszédet mond Futó Zoltán esperes. 2. Melodráma: előadja: Zsoldos Géza. 3. Az újabb protesztáns mozgalmakról előadást tart: Megyeresi Béla, az „Ébresztő” szerkesztője, az Ifjúsági Egyesületek Országos titkára. 4. Beethoven, F. moll szonáta, zongorán előadja Fábian Tóth Berta, a Conservatórium X-ik évfolyamának növendéke. 5. Vargha Gyuláné költeményéből felolvas: Böszörményi Jenő lelkész. 6. Szavai: Fábian Tóth Irén. A családi estélyen ezenkívül remélhetőleg Gombos Ferenc, az Evangéliumi Diákszövetség utazó-titkára is előadást tart. Az estély pontosan 8 órakor kezdődik. Fenntartott helyek nincsenek. A rendezőség ez alkalommal is 250 je-

gyet bocsátott a közönség rendelkezésére; a beléptidij ára 60 fillér. Jegyek kaphatók: Bányai J. utóda kereskedésében, a ref. egyház pénztári hivatalában, a Református Körben; a felsőpárton lakó részére pedig Zinger V. kereskedésében.

— **Milyen idő lesz?** Meteor jelentése szerint február eleje változatos jellegű időjárás van hivatva hozni, szeles, esetleg csapadékos jelleggel, hóval, de még mindég fagypont alatti, vagy legfeljebb e körüli hőmérséklettel, amely 3-án elérve véghatárát, ismét az erősebb hideg jelleg indul fejlődésnek 5-ike körül, míg 7-ike erősebb, szeles időt hoz. Ezeket követelőleg inkább a száraz jelleg fejlik ki, amit támogat a 10-iki holdtöltte. Ha azonban a felhőzetet a tölte felé haladó Hold nem tudná kellő mértékben eloszlatni, úgy 10-ike után igen erős havazás várható, tartósabb, hideg jelleggel. Február havának változasi napjai még a 17-iki, mely gyenge, inkább enyhe jellegű, mely a csapadékokat segíti elő, támogatja ezt a 21-iki, a melyet a 22-iki mint Jupiternek együttállása a Holddal, viharossá tenet, sőt erős hófúvást is hozhat, de csak röviden, mert 24-ike már erősen enyhe jellegű egyáltalában a 24-iki változasi nap erős fordulatot van hivatva tenni az időjárásban, mivel úgy a 25, mint a 26-iki enyhe jellegű változasi napok, amelyekkel a 28-iki sem ellentétes hatású. A belső bolygók enyhe jellegű hatása már jelenleg is annyira gyengült, hogy a 25-iki csak a fagypontig enyhítette a nagy hideget, a külső bolygók befolyása pedig nagy mértékben növekedett, úgy, hogy a 28-iki újra az előbbi hideget állította vissza és pedig mint tapasztaljuk, kitartólag. A bolygóknak ily időszakos hatása az abnormalis időjárásnak egyik előidézője, ha e hatások az évszakokkal nem egyidejűek, hanem eltolódásoknak vannak kitéve, míg ha egyidejűek, akkor az abnormalitások az időjárásban nem vehetők észre. Tavaszunk beállta, az eddigi jelek szerint késsel várható, ameddig a belső bolygók befolyásának az erősbbödés késni fog.

— **Női kézimunka tanfolyam.** „A szentesi áll. polg. leányiskolával kapcsolatos női kézimunka tanfolyam II. félévére a beiratkozás meg kezdődött. A II. félév tananyaga a felsőruhászás és varrás. Tandíj a félévre 15 K. Ezenkívül a házimunka tanfolyamon febr. 15-től ápr. 1-ig bezárólag vagyis 6 hetes fehérenemű szabásrajz és felsőruhászás rajztanításból is nyílik tanfolyam felnőttek részére. Ezen tanfolyamok a délelőtti órákban tartanak. Tandíj egy-egy tanfolyamra 20 K. A tanfolyamokat Miskolczy Emma tanítónő vezeti. Jelentkezni lehet a polg. leányiskola irodájában.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte egy derék közbecsülésnek örvendő polgártársunkat: Fekete Ferencet kinek neje Székely Juliánna a költözött el az élok sorából f. hó 6-án, életének 73 ik, boldog házasságának 52-ik évében. Temetése ma délután fél három órakor lesz a Klauzál-utca 10. sz alatti gyászházából. Az elhunytban Demeter Imre férfit szabómester és Moreczky Zsigmond venaégls anyósukat gyászolják.

A Református Kör-ben f. hó 8-án délután 4 órakor felolvassanak P. Balogh Mihály és Yeceeri János urak, szavai Farkas Emike urleány. A felsőpárti iskolában felolvas Böszörményi Jenő lelkész.

— **Beszélő moz.** A Szentesi Tudományos Mozgó színházba, a beszélő film elmaradt, mert 16-b rendbeli át alakítás szükséges hozzá és azok most vannak folyamatban, valószínűleg a jövőhéten már alkalmi lesz a közönségnek ezen szenzációs tanulmányt végig nézni. — Ma egy rendkívüli érdekesítő dráma lesz bemutatva, melynek címe a F e k e t e h a t á l, 5 felvonásban. Ezen megható drámát ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Az apagyilkos leányok.** A szabadkai leányok ügyében — akik oly kegyetlenséggel gyilkolták meg édes apjukat — csüörtökön volt a törvényszéki tárgyalása. A vádbeszéd után a védő fölmentő ítéletet kért, mert beigazolást nyert, hogy a meggyilkolt gonosz indulat, rossz indulatu ember volt. Suhajda Ilona az anyja és nővére érdekében követte el a gyilkosságot. Az esküdtek délután három órakor hozták meg verdiktüket és Suhajda Ilonát bűnösnek mondták ki, Suhajda Máriát pedig nem bűnösnek. A közönség az esküdtek verdiktjét piszszegéssel fogadta. Dr. Decker Gyula törvényszéki elnök négy órakor hirdette ki az ítéletet; a bíróság Suhajda Ilonát tíz évi fegyházra ítélte, Suhajda Máriát pedig fölmentette. Az ítélet jogerős.

— **Gyengeelméjük, gyengetehetségük felvétele.** A borosjenői (Arad m.) gyógypedagógia nevelő és foglalkoztató állami intézetben az 1914-15 tanévben több gyengeelméjű és gyengetehetségű növendék vétetik fel. Szegénysorsuak ingyenes elhelyezést nyernek. Prospektust ingyen küld az intézet igazgatója Csapó György.

— **Meghívó.** A Szentesi Építőiparosok Szövetsége 1914. évi február hó 9-én, hétfőn délután 3 órakor a Petőfi szállóban levő helyiségében évi rendes **tisztújító közgyűlést** tartja, melyre a Szövetség, tagjait ez utón is tisztelettel meghívom **Buday János** szöv. elnök. **Tárgysorozat:** 1. Elnöki jelentés az 19. évről. 2. Pénztári jelentés és felmentvény megadás. 3. Költségvetés megállapítása. 4. Indítványok. 5. Tisztikar lemondása és újra választása. — E gyűlésmunkán személyesen részt vesz **Farkas Elek** a „Munkaadó” főszerkesztője és az Országos Szövetségünk vezérigazgatója is, aki legújabbán nevét arról tette ismertté, hogy a munkásbiztosítás megreformálásának országos nagy küzdelmé 6 vezető és irányítója, kinek tiszteletére is a gyűlés után este ugyanott társasvacsorát rendez a Szövetség.

— **Eltemetett titok.** A szentesi rendőrség tegnapelőtt értesítette a szegedi rendőrséget, hogy Ruva Sándor teknőcsináló cigány, aki hosszabb ideig volt a Csillagbörtön lakója és onnan előrehaladott tudóbaja miatt lakására Szentesre kellett szállítani — meghalt. Az igazságügyi miniszter leiratot intézett az ügyészséghez, melyben arra utasítja az ügyészséget, hogy a putriban, a beteg ágyánál tartsák meg a tárgyalást. — De ez ma már lehetetlen, mert Ruva Sándor megbűnhődött gyermekének oly kegyetlen módon elkövetett meggyilkolásaért, de a vele vadházasságban élő Csengődi Pálné valószínűleg ellogja mondani, hogy történt a gyilkosság — ha ugyan része volt benne.

— **Megnémult vadász** címmel a mult számban egy közlemény jelent meg, melyet a „Kis Ujság”-ból vettünk át. Most Csura y Mihály szintén a „Kis Ujság” tegnapelőtti számában megjelent hírből nyilatkozik, hogy vele a mult számban közölt hír nem történt meg, mert mint mondja, hosszabb idő óta lakásából ki sem mozdult, melyben iparát folytatja. Ha már ez így van, mi is helyet adunk e kis helyreigazításnak.

— **Esküvő.** Sipos Mihály iparos társunk tegnap délelőtti tartotta esküvőjét V. Lakos Terézszel. Boldogságot kívánunk az új párnak.

— **Vásár.** Majsán és Kunszentmártonban 8-án, Szarvason pedig f. hó 20-án tartatik meg a téli országos vásár. Ezzel egyidejűleg tudatjuk, hogy Szarvason a sertésvész megszűnt, így vészmentes helyekről, a vásárra sertések felhajthatók lesznek.

Kiadja:  
Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

## Eladó jószágok.

Kristó Józsefnek többféle jószágai és pedig 1 éves, 2 éves és 3 éves csikói valamint több heverő marhai jutányos áron eladók.

Szentes város polgármesterétől.  
1207—1914. szám.

### Hirdetmény.

A m. kir. földmivvelésügyi miniszter úr az 1914. év folyamán Csongrád vármegye területén 6 gazdasági cselédet és 6 mezőgazdasági munkást óhajt egy-egy munkaadónál eltöltött huzamosabb szolgáltatásnak elismerésül 100 korona készpénz jutalommal és elismerő oklevéllel jutalmazni.

Felhívom azért mindazon mezőgazdasági cselédeket és munkásokat, akik ezen jutalmat elnyerni óhajlják, szolgálati okmányuk, cselédkönyvük, vagy munkásigazolványuk felmutatásával 1914 évi február 25-ig bezárólag dr. Kiss Béla jegyző hivatalos helyiségében jelentkezzenek.

Szentes, 1914. évi február hó 6.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

Szentes város rendőrkapitányságától.  
588—Kap. 1914. sz.

### Hirdetmény.

A magán kutató (magán detektív) irodák működésének szabályozása tárgyában kiadott 135585—1913 B. M. számú körrendelet alapján közhírré teszem, hogy:

1. magán kutató, vagyis magán személyek, illetőleg testületek részére bizalmas puhatolások, megfigyelések végzésével, adatok szolgáltatásával stb. foglalkozó iroda felállításához az illetékes törvényhatóság előtisztviselőjének, a székes fővárosi m. kir. államrendőrség területén pedig a főkapitánynak előzetes engedélye szükséges.

2. Engedélyt csak olyan fedhetlen jellemű, teljesen megbízható magyar állampolgár nyerhet, a ki jogvégeztséget, vagy előző kifogástalan rendőri, illetőleg közigazgatási szolgálatot igazol.

A jogvégeztséget megelőző kifogástalan rendőri, illetőleg közigazgatási szolgálatot igazolni képtelen folyamodónak csak akkor adható engedély, ha irodája állandó vezetőjeül oly egyént alkalmaz, a ki az előző bekezdésben felsorolt összes feltételeknek megfelel.

3. Magán kutató iroda alkalmazottja csak oly egyén lehet, a ki a 2-ik pont elsőbekezdésében körülírt feltételeknek szintén megfelel.

A magán kutató iroda tulajdonosa és alkalmazottjai a „detektív” nevet semmiféle vonatkozásban nem használhatják s ez a megjelölés a magán kutatóiroda címében, vagy hirdeteiseiben még értelmezés képen sem fordulhat elő.

A ki a jelen rendelet szerint engedély alá eső magánkutató iródát bar mely elnevezés alatt a szükséges engedély nélkül tart fen, vagy az ily irodák ügykörébe eső megfigyelésekkel, puhatolásokkal stb. engedély nélkül üzletszerűleg foglalkozik, továbbá az az iroda tulajdonos és alkalmazott, a ki ezen rendelet határozmányait megsérti, amennyiben súlyosabban büntetendő cselekmény fen nem forog, kihást követ el, s 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Szentes, 1914. január hó 30-án.

Zilay.  
rkapitány.

Szentes város polgármesterétől.  
175—1914. szám.

### Hirdetmény.

Az 1913. évben volt rendkívüli sok hernyó szaporodásának és kártételének megakadályozása végett az 1894. évi XII. t. c. értelmében elrendelem, hogy a belsőségeken, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben lévő fák a hernyóktól és hernyófészkektől február hó végéig megtisztogatassanak a hernyófészkek összegyűjtés után elégettesenek.

Ennélfogva felhívom a város lakosságát, hogy az írást a legnagyobb gondal fogantasson, mert ellenkező esetben nemcsak a hatósági írtást fogom elrendelni, hanem a mulasztók ellen a kihágási eljárást folyamatba lételem.

Az írtás ellenőrzésével a küterületen a mezőőröket, a belterületen Tóbiás Károly főkertész és Kanfi Horváth Sándor és Kézmár János kertészeket bízam meg.

Szentes, 1914. január hó 9.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

Felhívás

# hetibetét

jegyzésre!

A Szentesi Takarékpénztár Igazgatósága értesíti a n. é. közönséget, hogy folyó évi o o

== november hó 1-től ==

# 1 korona

heti befizetés mellett újabb 5 éves betétesoportot alakít.

Heti betétkönyvecskék az intézet üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor jegyeshetők.

Szentesen, 1913. okt. 9-én.

A Szentesi Takarékpénztár Igazgatósága.

Szentes város polgármesterétől  
1112—1914 szám.

### Pályázati hirdetmény.

A Kiss Mihályné Frigyer Józefa által tett 12,000 koronás alapítvány egy helye megüresedett.

A megüresedett alapítványi hely évenként 80 koronát kilevő kamatainak elnyerése végett az alapító levél értelmében 60 év körül levő, jó erkölcsű, szegénysorsa jutott kézműves iparosok pályázhatnak, akik nem a róm. kath. vallásfelekezethez tartoznak.

A pályázók vallás felekezetük lelkésze által ajánló levéllel ellátott pályázati kérvényüket f. évi február 28-án délután 4 óráig nyújthatják be a városi központi írtató hivatalban.

Szentes, 1914. évi február hó 5.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester

### Kiadó lakás

Varga Bénéiamin I. ker. Farkas Mihály utca 2 sz. házában egy kétszobás lakás hozzávaló helyiségekkel Ápril 24 től kiadó értekezni lehet a fenti szám alatt. — II ker. Tóth József utca 53. sz. alatt utcai lakás 3 szobával ártézi kút és villanyvezetékekkel április 24-től kiadó.

Szentes város polgármesterétől.  
ad. 478—1914. szám.

### Hirdetmény.

Szentes város képviselőtestülete 160/19 2. számú határozatával a vadászterületek haszonbéréből felszaporodott 25000 koronát állattenyésztés előmozdítására rendelle fordítani oly feltétel mellett, hogy ezen összegből szarvasmarha és sertés apaállatokat szerez be a város és ezeket oly kisgazdáknak adja el a vételárnak 3 év alatt egyenlő utalagos részletekben kamat nélkül való visszafizetés kötelezettséggel, kiknek birtokuk önálló vadászterületet nem képez, vagy kivételes területre nem csoportosítható.

A közgyűlésnek ezen határozata alapján felhívom azon szentesi birtokosokat, kik az állattenyésztés előmozdítására adott segélyt igénybe venni óhajtják az írást folyó évi február hó végéig hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál jelentkezzenek, hol az egyéb részletes feltételek is megudhatók.

Szentes, 1914. évi január hó 23.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.  
401—1914 szám.

### Hirdetmény.

Felhívom mindazon szőlőbirtokosokat és kertészeket, kik telepükről szőlő-levesszőnek és növényeknek külföldre való szállítással óhajtának foglalkozni és telepüket szabad forgalomra jogosított kerti telepek közé fel akarják véteni, hogy ehbeli szándékaikat telepüknek kellő időben való megvizsgálatatása végett f. évi május 1-ig a gazdasági tanácsnoknál jelentsek be.

Szentes, 1914 január 15.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

HA

# ÉPÍTETNI

VAGY

# ÁTALAKITTATNI

AKAR, KÉRJEN

## TERVET

VAGY

## KÖLTSÉGVETÉST

KISS KÁROLYTÓL

I. ker. Kiszögös-utca 6. szám.

### Kiadó lakás

Tóth József-utca 58 sz. 2 utcai, 1 udvari szoba, konyha, kamra, pince, padlás, udvar, kert, villámvilágítással, vízvezetékekkel kiadó. Bővebbet ugyan ott.

### Elbontás miatt sürgősen eladó

Sáfran Mihály utcában 120l hosszúépület fedél eresztélt és gangal, az egész tető két éves, jó készítésű zsindelettel, szakaszonként elvihető és könnyen felállítható, esetleg két részben is megvehető. Bárkinek nagyon alkalmas és olcsón megszerezhető. Értekezzeni Fejes-Károly ácsmesterrel IV. Stammer Sándor u. 20 sz.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1914. évi február hó 8-án 3 előadás, délután 4 órakor rendes, 6 és este 8 órakor mérsékelttel felemelt helyárrakkal kerül színpadra

# FEKETE HALÁL

modern dráma a dzsungel mélyén 5 f.  
— Főszereplő: RITA SACCHETTO —  
a fejedelmi udvarok táncosnöje.

Az előadásokat LEHOTA KIS BANDI zenekara kíséri.  
A műsort több humoros és természeti kép egészíti.

Beszélfilm a Tudományos  
Mozgósínházban legközelebb!

Kéretnek a hölgyek a nézőtérnek kalap nélkül megjelenni

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

## Esteli helyárrak:

Támlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kisapáholy 3 kor. 20 f. Díszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

## KOLLARIT BŐRLEMEZ



## KOLLARIT- BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.  
VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA  
építési vállalkozóknál.

### Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mihály-utca 46. szám alatti bázsa szép kerttel, villanybevezetéssel eladó. Nevezett épület úgy iparosnak mint gazdálkodóknak is igen alkalmas.

### Eladó egy úri ház

négy szoba és hozzátartozókkal, villany és vízvezetékekkel.  
I. kerület Kisgörgös-utca 6. szám.

### Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelében, nagy vízi erővel rendelkező, modernül felszerelt malom, lakóház, melléképületekkel, a körülötte elterülő ingatlanokkal, szabadkézből eladó. — A vízi-erő, a hely bármily gyári üzem felállítására is alkalmas. Bővebb felvilágosítást „Az Erdészet” szaklap kiadóhivatala (Bpest I. Krisztina-körút 51. sz. nyujt).

### Női és férfi öltönyök

a legolcsóbban izléseles szabásban

### ifj. KOMENDÁT LAJOSNÁL

készülnek.

I. ker. Andrássy  
út 9. szám. :-:

### Réz és vasbútorok

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kertberendezések, gyermekágyak, gyermekkocsi, aczél

### sodrony ágybetétek,

kocsi ülések, löszőr és afrik madracok, diványok, rézkarnisok, ablak, roletaredőnyök, mozdósasztal és mozdókészletek, szoba klozet, ruhafogasok, patkány és egérfogók. — Legjutányosabban szállít

GARAI KÁROLY  
réz és vasbútor készítő  
ARADON.

### Házhelyek.

Élőnyös fizetési feltételek mellett eladók. Értekezni lehet IV. ker. kishát utca Vajda Sándor kertésszel.

### Eladó föld.

Külső ecseren nagyon jó minőségű 77 hold föld, melyből 8 hold vekerje is van, ami kitűnő herésnek való, tanya épületekkel igen olcsóért eladó. Alkult lehet kötni I. ker. Nagy Ferencz-utca szám alatt ifj. Fazekas Antallal.

## ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készítik. ÚJ ÉPÜLETEKET kulcsátadásig elvállalok — nagyobb vállalatnál kedvező fizetési módozatot nyujtok. — Tavasi munkáknál megfelelő árengedmény. — Tájékozás és költségvetés díjtalan, levelező-lap meghívásra házhoz megyek. :-:

FEJES KÁROLY  
ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20. :-:

### Egyenruhák

tisztek, katonai hivatalnokok, önkéntesek, vasuti és postatisztek, tűzoltók, erdésztisztek, pénzügyőrök és mindenrendű egyenruhát viselő testületek részére a legjobb és legelegánsabb kiállításban. :-:

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, enné fogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szállítjuk és pedig:

### Kropatschek fegyverek

8 golyóra egyszerre tölthető, legjobb ismételt vadászfegyverek

## TILLER

MOR ÉS TÁRSA

cs. és kir. udvari szállítók

Budapest IV. ker., Váci-utca 35.

### Pompás polgári ruhák

a legdivatosabb angol szövetekekből, kitűnő szabások által a legnagyobb szórásban elkészítve, a jelenlegi nehézhévíz viszonyokhoz arányitva olcsó árak mellett. — Korhó

1 drb teljesen jó Kropatschek esendői fegyver 20 K, 1 drb szebb fegyver 25 K, 1 drb ideális szép fegyver 30 K, 1 drb Kropatschek szurony 1 K, 1 drb fegyvercsiz 1 K, 1 drb fegyvercsiz szelesebb és jobb 2 K, 1 drb derékszíj táskaival 3 K, 1 drb töltenytáska 3 K, 1 drb élestitény 10 f, 1 drb vaktöltény 10 f, 1 drb csavarhúzó nyéllel 20 f, 1 drb törővas fegyvertisztítóhoz 20 f.